



Nro. 36.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Költ Bétsben Majusnak 3-ik napján 1799-ik
esztendőben.*

Béts.

A' Toskánai nagy és fő herczeg asszony, Császárné Ö Felségének kedves testvérje, kinek is Fels. férje *Ferdinand* Toskánai nagy és fő herczeg, *Gréczig* eleibe utazott, a' múlt Aprilisnek 25 ik napján szerentsélsen ide érkezett. és a' Császári várba bé szállott. — Ö Kir. Herczégének magzattyai és familiája is ide érkeztek az el múlt hetfön.

A' Francia Kir. herczeg asszony hólnap fog innen Kurlandiába el indulni, 's jegyes mátkájához az Angoulemi herczeghez utazni. Az Auszriai szélső határokig, eddig vólt udvari mesternéje, *Chancelois* Grofné el fogja kifizetni. — Bagáztiás szekerei ma dél előtt mentek el.

Constantin Orosz Császári nagy herczeg az el múlt kedden indult innen el az Olasz Országi Cs. K. ármadiához.

Hadi Történetek és Környülállások.

Gr. *Bellegarde* F. M. Lajtinánt azt írja *Aprilis* 24-ikén Tirolisnak *Nanders* nevű helységéből, hogy ő az Olasz Országi Cs. K. ármadia operatioinak gyamolítására nézve *Wukasowich* Gen. Majort az *Oglio* vizéig előre nyomulni parantsolta.

Minekelötte még az Olasz Országi ármadiának ezen foglalatoságai értésére estenek volna a' nevezett F. M. Lajtinántnak, már annakelőtte parantsolt a' *Wallis* Mihály regementjebeli *Obeisternek Strauchnak*, hogy az alatta lévő néppel rukkollyon bé *Edolo* felé. A' minthogy a' hegyek közt lévő övedzésig erő havakban is el ment ő *Vioneig*, holott egy Fr. tanyára bukkant, a' mellyben volt ellenség mingyárt hátrább vonta magát azon helységen túl lévő sántzokba, a' mellyekből hosszas viaskodás után, és tsak bajonetákkal lehetett őket ki üzni; a' midön a' nevezett *Obeister*, a' *Valtelini* tartományból Olasz Országba, nevezetessen a' *Mediolanumi* tartományba vivő szoros passust szerentséssen el is foglalta. — Ezen apró tsatazásokban mi keveset vesztettünk, és ámbár igen veszedelmes és terhes utjai vóltanak is trupjainknak: még is mindazáltal egész készséggel, hívséggel, és faradhatatlan szorgalmatossággal viselték magokat.

Aprilis 22-ikén egynéhány osztály seregeket rendelt ki a' nevezett Cs. K. F. M. Lajtinant azon *Valtelini* környékeknek meg kémlelésekre, a' melyeket még eddig, az időnek mostana vólta miatt meg visgálni lehetetlen vólt. Ez a' meg visgáltás akként vólt el intéztetve, hogyha a' ki rendelt colonnek szerentséssen öszve találkozhattak volna, hasznossan meg lehetett volna az ellenséget támadni.

Mivel mindazáltal mindenünnen olly tudósítást vett a' fent nevezett F. M. Lajtinánt, hogy az ujobban esett mély havak miatt által nem lehetne a' nagy hegyek közt menni; kéntelen vólt a' megvizsgálást el halasztani, a' melly erántki adott parantsolatja a' *Neugebauer* Regementjéből való fő Strázsamesternek *Schmidnek* kezéhez nem menvén, ő egy batallion gyalogsággal fel mászott a' *Fimba* nevü hegyre, rajta ütött a' *Jamsenboden* nevü helységben tanyázott ellenség külső őrállóira, a' kiket midön tüzesen üzött volna, számosabb ellenség érkeztvén azoknak segítségére, ő batallionjának egy részével, 's egynéhány fő tiszttel rabságba esett.

Azon proclamatio, mellyet *Jourdán* fő vezér a' Fr. Ex-Duna ármadiánál ki hirdettetett, és a' mellyben barbarusoknak 's haramjárnak nevezte az Orosz hadi seregeket, ezeknek Orosz fordításban kezekhez menvén felettébb bosszonkodnak, 's *Veronába* lett bé érkezésekkor mindjárt arról kívántak értekezni, ha messze vagynak e' töllok a' Francziák. — Egy Orosz Eskader, avagy kis flotta, az Ankonai kikötő hely előtt ólalkodik; ellenben az egyesült Orosz-Török nagy flotta, a' melylyen számos hadi nép vagyon, Sicilia felé vette az utját, és mihelyt a' 15000 emberből álló hadi sereggel meg terhelt szállító hajók, a' fekete tengerből oda érkeznek, mingyárt Nápoly Ország ellen fognak menni. — A' *Calabriában* lévő Nápolyi Kir. ármadia már 30000-re szaporodott és azon 18000 főből álló hadi sereg is, a' melly még most *Siciliában* vagyon, amához fogja magát tsatolni. Ezeknek Nápolyba leendő ki szállásokat, *Nelson* Admiralis fogja igazgatni, és 7000 Anglussal segíteni. — Ugy mondják, hogy ezen expeditiót válogatott Török lovassággal fogja a' Fényes Porta segíteni.

A' Svéviai kerületben, mostanában semmi nevezetes dolog nem történt. A' Helvétusok álha-

tatossan el hitették azt magokkal, hogy Károly Kir. fő herczeg nem sok ideig fog vesztegleni, hanem vagy itt, vagy amott bé ront Helvétziába, melly szerént az ő hazajok leszen a' hadakozásnak leg véresebb piatzává, holott már is nagyon meg nevedett a' nyomoruság a' gabonának szükvólta miatt.

A' győzedelmes ármadiánál magokat megkülönböztetett Cs. K. fő tiszteknek a' Terézia vitézi Rendnek egynehány keresztjeit küldött a' Fels. Császár, a' Fels. Császárné pedig azon regementeknek, a' mellyek leg jobban viselték magokat, tulajdon kezeivel készített zászlokat ajándékozott.

A' leg frissebb Olasz Országi levelek egyenként hirdetik, hogy olly nagy és serény előmenetelt tettek ottan a' Cs. Kir. hádi seregek, hogy már kéntelen vólt a' Fr. fő vezér maga fő hadi szállását *Lódiból* Majlandba által tenni. Feldmarsal *Suwarow* semmi pihenést nem akar a' Fr. seregeknek engedni, hanem olly feltétellel vagyon, hogy a' Cisalpinai várakat bé zárva tartsa, az ármádiával pedig, mennél lehet, előre nyomuljon.

Német Ország.

A' Palatinatusi Vál. Fejedelem *Maximilian József*, egy nevezetes Euórópai udvar követjének, a' ki is maga Principalissa képében ezen fejedelmet tisztelte, 's uralkodásához sok szerentsét kívánt nékie, ekként válaszolt: Azon tiszta szivből származott jó kívánság, a' mellyet kigyelmed édes titkos Tanátsos és követ minister Uram, az én uralkodásom szerentsés folytatása eránt ki nyilatkoztatott, sokkal betsesebb kutfőből foly, hogy sem mint én azt belső tellyes meg elégedéssel ne vettem volna. — Azért is szivemből köszönöm, és különösen örvendek, hogy ha én azon nemes szivű férjfiaknak, a' kik a' jó Bavarusokat meg be-

tsülük, erántok való tiszteletemnek világos probáit adhatom. — Azon meg határozott szándék, melly az alattam lévő egyenes szivü nemzet boldogságának öregbitésére bennem vagyon, mindenkor egyetlen egy sinor mértéke leszen az én tselekedeteimnek, 's hiszem, hogy az által nemcsak a' bennem helyheztetett reménységet bé fogom tellyesíteni, hanem még azok' várakozásának is meg fogok felelni, a' kik már az el múlt időkben is jó indulattal és baratsággal viseltettek én hozzám. — En pedig változhatatlan tisztelettel vagyok s. a. t.

A' Jénai Univerfitásnak igen tudos és nevezetes Tanítója, Prof. *Fichte* Úr, a' ki néhány Orthodoxus Tudosoktól Socinianismussal, sőt Atheismussal is vádoltatott, eddig viselt hivatallyától butsút vévén, et botsáttatott. Az ellene tett vádaknak meg czáfolásokra ki adott irasában olly fejezésekkel is élt ő, a' mellyek által a' *Sax-Vajmári* udvart is meg bántotta, 's ahozképest, az azon Univerfitasbeli Senatushoz küldött Rescriptumban mind ő, mind Prof. *Niethammer* arra intettetnek, hogy ők az ő philosophiai terminologiaikban ennekutánna vigyázóbbak legyenek.

Fichte Professornak a' múlt télen, 300 halgatojánál több vólt a' *Logicában* és *Metaphysicában*. Ezek egy instántiát nyújtottak bé az Akadémiai Senatusnak az eránt, hogy mivel ők egyedül *Fichte* Professor kedvéért mentek azon Univerfitásba, tehát engedteszen meg néki, hogy azon tudományokbeli tanításait mag e' nyáron szabadon folytathassa.

E' folyó hólnapnak 7-ike igen nevezetes nap leszen az astronomiat kedvellő Tudósokra nézve, mivel azon napnak reggelén a' *Mercurius* planeta, mint valamelly fekete kerek jegyecske a' nap tá-

nyérjába fog bé menni, és ezen napbeli fogyatkozás e' világnak négy részében lelzen látható.

Azon 18 hólnapok alatt, a' mellyekben a' Rastadi Congressus tartott, 3 millióra került az Imperiumnak. — Gr. *Metternich* Császári meghatalmazott minister oda hagyta azon Congressust; mólt már több fejedelmi követek is és követték az ő példáját. — A' Moguntziai Érsekség Cancelláriája *Aprilis 17-ikén* ment onnan el. — A' Würtembergi herczegi udvarnál vólt Fr. követ, polgár *Trouvé*, Károly fő herczeg parantsolatjából *Stuttgartot* oda hagyván, elsőben *Rastadtba*, 's onnan *Párisba* ment.

A' *Rastadi* Congressuson lévő Fr. ministereknek azon Jegyzésekre, mellyet ők *Januarius 2-ik* napján, az Orosz segítő seregeknek Német Országgon leendő által mársirozásokra nézve, a' Directorium parantsolatjából a' Német Orzági Deputatiónak által adtak, e' pedig a' Regenspurgi Diétához küldött, különböző módon válaszoltak a' Német Orzági Rendek.

I. A' Választó Fejedelmeknek követjeik, a' múlt *Aprilis 1-5-ö* napján azt felelték, hogy mivel még akkorig semmi requisitió nem tétetődött azon tárgyra nézve az Imperiális Diétánál, következésképen semmi törvényes notitiájok nintsen arról: tellyes bizodalommal vagon az Imperium az eránt, hogy Ő Császári Felsége valamint ezen esetben, úgy többekben is atyai szivén fogja a' Német Birodalomnak bóldogságát viselni; következésképen ollyatén eszközökhöz fog nyúlui, a' mellyek által a' Ném. Birodalomnak tsendessége tovább is fenn fog tartatni, és a' már régen ohajtott békeség vissza fog állittatni.

„Minthogy pedig a' Franczia meghatalmazott ministerek is, a' Német Birodalommal kötött fegy-

ver-szünésen kívánnyák 2-ik *Januáriusi* Jegyzéseket fundálni : tehát egész alázatossággal kell Ő Császári Felségét, mint azon Birodalomnak fejét kérni, hogy ő Felsége is azon fegyver szünés czikkelyeinek szoros meg tartására bírja a' Fr. Directoriumot, és eszközöllye kegyelmessen, hogy a' Rénuson innen lévő tartományok már valaha szabadittatassanak fel az azokat régtől fogva nyomó nagy terhek alól.,,

2) A' fejedelmek Collegiumainak követjei ekként feleltek : a) Minthogy elegendőképen meg bizonyította a' Német Birodalom ezen Rastadi Congressusban maga békeességre való nagy hajlandóságát : a' Fr. Kormányzékttől is azt reménylette, hogy a' fegyverszünéshez illendőképen visszavonja hadi seregeit a' Német tartományokból, nem fog azokkal ellenségesképen bánni, sőt inkább minden akadályokat el fog kerülni, a' mellyek a' bekelességes traktának folyamatját hátráltatnák. — Tehát b) valameddig a' Rastadi Congressuson lévő Fr. követeknek biztatásaikkal egyátallyában ellenkező bánás meg nem szünik, mind addig szemrevaló hányást érdemlene a' Birodalom, ha a' még ekkorig törvényesen tudtára nem adatott, Orosz segítő seregeknek Német Országon leendő által marsirozását, még előre akadályoztatni akarná, holott könnyen meg történhetik, hogy az Orosz udvarnak hathatós védelmezésére szüksége legyen a' Birodalomnak.

3). Az Imperialis Városok Collegiumának voksa abban határozódott meg, hogy a' Német Birodalom egyedül a' maga Fejének a' Fels. Császárnak atyai gondviselésében helyhez teti bizodalját, ahozképest egészen az Ő Felsége böltsességére, védelmére, és igazgatására bizza magát, reménylén, hogy ő Császári Felsége azokat, a' mellyeket a' jelenvaló környülállások közt a' Német Bi-

rodalom javára és boldogságára szükségeseknek lenni itil, el nem fogja mellőzni. Arra való nézve ennekutánna is Ő Császári Felsége hatalmas gondviselésébe ajánlyák az Imperialis szabad városok magokat.

Helvétziai Respublika.

Ezen köz Társaság democratica alkotmányának emlékezetére rendeltetett napot, *Aprilis 12-ikén* kellett volna meg innepelni: mindazáltal a' jelenvaló kétséges ki menetelü környülállások közt jobbnak itilte a' Kormányfűk azt tsendesebb időre halasztani.

Aprilis 5-ikén már masod izben tett a' Helvétziai Directortum a' Nagy Tanátsnak az eránt projectumot, hogy azon Respublika is inditson a' Fels. Császár ellen hadat, és hogy öfzve tsatólt erővel folytassák azt a' Fr. Respublikával; de ujobban meg vetette azt a' Törvénytevő Tanátsnak első gyülekezete, olly maga ki nyilatkoztatása mellett, hogy azon Respublika ugyan semmi eszközt el nem fog a' Haza védelmezésére mellőzni, de hadat senki ellen indítani nem kíván, nints is olly állapotban, hogy azt mivelhetné.

Azonközben a' belső tsendességnek fenn tartására nézve, sokkal keményebb eszközökhöz látatik a' Directorium nyúlui, mint sem a' környülállások kívánnák. Ujobban egynéhány személyt fogatott el az előbbi Kormányfűk tagjai közzül *Bazelben, Tigurumban és Solothurumban*, a' melly eránt midön kérdest tettek volna a' két törvényhozó Tanátsok, akként válaszolt, hogy az el fogatott régi Kormányfűk tagjai magok viseletetek és ártalmas gondolkozások módja szolgáltattak arra alkalmatosságot, és hogy egy olly dolog miatt, melly az előbbi Kormányozás alatt gyakorta meg történt, nem szükség volna lármát indítani.

Valahol a' Cs. K. seregek a' Helvétziai Res-

publika földjébe bé léptek, mindenütt közönsé-
gessé tették Károly Kir. fő herczegnek azon Hel-
vétusokhoz intézett hirdetményet, mellyben azt
erőssíti, hogy a' Fels. Császár semmi hadat nem
akar ellenek indítani.

Olasz Ország.

A' Mantuai lakosok közzül sokan kiköltöztek
honnyaikból, előre által látván azt, hogy ha ön-
ként által nem adják azon várat a' Francziák, el
nem kerülük az ostrom alá való vétetést. Az oda
való katona őrizet 10000 főből állónak lenni mon-
datik. — A' *Mantuai* környéknek lakosai mindnyá-
jan a' Cs. Kir. részre állottak. — Azokban a' Cis-
alpinai helységeekben, a' mellyekbe az Ausztriai se-
regek bé nyomúltak, mindenütt kivágták a' lako-
sok önnön magok a' szabadság fáját, és bövséges
eledelt's bort visznek a' Cs. K. katonaság számára.
— *Scherer* Fr. fő vezér helyett *Moreau* Generált
választották a' Fr. seregek magoknak vezérül. —
A' *Pedemontiumi* herczegségben nagyon békete-
lenkedik a' nép a' mostani új alkotmány ellen, 's
nem akarja, hogy azon tartomány a' Fr. Respub-
likával öszve kaptassék.

Gróf *Suwarow* Feldmarsalnak Veronába lett
érkezésekor, a' nép kotsijából a' lovaikat ki fogta,
's az *Emili* nevü palotába huzta, holott a' *Veronai*
püspök és Ausztriai fő tisztek ötet készen vár-
ták. A' püspöktől leg elsőben is áldást kívánt és
nyert is ez az öreg héros. — A' következő na-
pon oda érkezett Orosz seregeket magok tartották
a' városbeliek ételiel és itallal. — — Gróf *Su-
warow* ollyatén parantsolatot adott ki a' vézer-
lésére bizatott ármadiánál, hogy a' Francziákkal
leendő tlatákban a' gyalogság bajonetákkal,
a' lovasság pedig tsak kardal dolgozzon ellenek.
— Az Oroszok senkinek sem ákarnak pardont ad-
ni. — Már *Cremonát* is el foglalták a' Cs. Kir. se-

regek. — A' Cisalpinai Directorium, és két törvénytevő Tanats Majlandból *Turinba* ment által, Gr. *Suwarow*, Mantuának ostromlását *Kray* Cs. K. hadi Tárnok mesterre bizta, a' ki 20000 emberrel fog ahoz kezdeni.

A' midőn Pápa ő Szentsége, *Florencziából* *Pármába* *Bononián* keresztül utazott volna, az egész városbeli nép ki ment nézésére, és térdre esvén kottija mellett áldást kívánt, és nyert is ő Szentségetől. Sokan közülök beszélni is kívántak volna vele, 's akarták volna szomorú környülállásait előttele festeni.

Egy *Martius* 26-ikán költ Nápolyi levélből ezeket olvassuk: „Tegnap előtt, az az, husvét első napján, *ugymond, Macdonald* fő vezér, és az egész Fr. General Stab jelenváltak az ide való fő templomban a' szent misén. — Ez a' dolog épen úgy tettett az ide való tüzes patriotáknak, mint a' N. Kajrói Mahometanusoknak, hogy az ő *Ramadanokon*, avagy böjti innepeken Bonaparte megjelent. Azomban akármit tetteffék magokat a' Francziák, de a' föld nép keveset hiszen nekik. *Campaniában* még most sem tsendesedtek le az insurgensek, még most is tsupportossan mutogatják magokat a' *Capua* és *Fondi* közt lévő országos utakon. E' napokban reá ütöttek egy Fr. tanyára, a' mélyet 60. Lengyelek óltalmaztak, és mind egy lábíg le kontzolván őket, *Fondit* el foglalták. Mérgekben egynéhány szomszéd helységet földig égettek a' Francziák.

A' *Toskanában* lévő Fr. Commissarius, polgár *Reinhardt* következő rendelést adott ki *Martius* 29-ik napján: Minden közönséges törvényszékek és hiratalok ezen felülírás alatt vitetődjenek végbe: A' *Fr. Respublika* nevében, és semmi más felső hatalomról ne tétetődjék emlékezet. A' fő Magistratus köteles leszen ezen rendelésnek közönségsé való tételére, 's annak meg tartatására való szoros vigyázatra.“ Költ *Florentziában* 9-ik *Germinálban* a' *Fr. Resp.* 7-ik esztendőjében.

Az ezt meg előzőtt napon az ott lévő Fr. osz-
tályos Generalis, *Gauthier* polgár is egy paran-
tsolatot hirdettetett ki, melly szérent 1) minden
előbbi katonaság el bortsattatott. 2) Azoknak, a'
kik magokat arra kötelezték, hogy ők soha fegy-
vert nem fognak a' Fr. Respublika ellen, és soha
sem fogják magokat a' Toskánai Kormányshéktől
adatott forma ruhában mutatni, meg engedtetett
a' honnyaikba való vissza menetel. — 3). a' kik ez el-
len fognak mivelni, le árestáltatnak, és mint hadi
foglyok, Fr. Országba vitettetnek.

Az a' Fr. polgári Commissió, a' mellyet Gen.
Championet Nápolyból ki üzött, oda vissza tért,
és minden Fr. Directoriumtól annak engedtetett
hatalmat gyakorol.

Azonközben egy olly törvényt hirdettetett ki
Macdonald Gen., a' mellyből könnyen észre ve-
hetni a' Fr. ármadiának ottan lévő környülállá-
sait: „Minden közönség, *ugymond*, a' melly a'
Contrarevoluciónnak zászlóját ki függeszti, katoná-
hatalommal kényszeriteffék az engedelmeffégre, és
executio által vettetődjék rendkívül való adó alá.
— A' Kardinálisok, Érsekek, püspökök, abbások,
papok, és minden egyházi szolgák kötelesek lesz-
nek a' támadandó pártossággért felelni. Az ö köte-
leffégek leszen azokat mindjárt eleinte meg fojta-
ni, a' kik ezt ezt el mulattyák, mint azon pár-
tosságnak czimborás társai, keményen meg fognak
büntetődni. — Minden pártos, a' kinek fegyver
találtakik a' kezében, agyon lövetődik. Minden
pártosságot indító és vezelő ember, akár világi,
akár egyházi személy légyen az, hasonló módon
fog meg büntetődni. Minden közönség tartozik az
abban oroszva meg ölettetendő Frantziáért szá-
mot adni. Halálos büntetés mellett tilalmaztatik a' tá-
madható zenebonakor való harangozás, ezért is a'
papok fognak tartoznak adódzni. — A' ki hamis
ujságokat és félelmet terjeszt ki, annak is halálos
szententzia mondatik a' fejére. Az említett törté

netekben, a' halálos büntetés mellett, a' jószágjaik is fognak confiscaltatni.

Nem tartván *Macdonald* Generál magát, és katonáit egészen bátorságosoknak Nápoly várasában, ehez 5. mélföldre, *Acera* mellett szállott táborba. A' Calábriai két tartományban minden nap nevededik a' Király hiveségében meg maradtak között a' királyi armádia.

A' Pedemontiumi herczegségre nézve következő czikkelyekből álló decretumot küldött oda, és tétetett közönségesé a' Francia Directorium.

- 1) Polgár *Müfsetnek*, mint a' Fr. Kormányfészék által meg hatalmazott Commisariusnak, a' Fr. törvényes dolgokra ügyelő minifter igazgatása alatt, minden polgári és politica dolgokban tellyes hatalom adattatik. — 2) Leg is elsőben osztályokra, Cantonokra, és forumokra fogja *Pedemontiumot* fel osztani. — 3) Centralis, municipalis, törvényes dolgokat folytató előjárókat, és az erdökre, 's bányakra gondotviselő személyeket fog ki állítani. — 4) Addig, mig ujjabb rendelést tenne a' Fr. Directorium, a' jelenvaló közönséges adó dolgát meg hagyja maga valóságában. — 5) A' törvényeknek bé töltetése, a' köz tsendelésnek, 's rendtartásnak, és a' Respublika javára czélzó rendeléseknek eszközöltetésekre, ha a' szükség kívánnya, fegyveres erőt is állithat fel. — 6) A' Comman-dirozó Generállal egyenlő hadi tisztelet adattas-sék nékie. — 7). A' jelenvaló provisoria Kormányfészéknek tagjai, azon szempillantásban, a' mellyben ezen végzés tudtokra fog adattatni, le fogják eddig viselt hivataljokat tenni; a' municipálisok, avagy polgári előjárók pedig, addig, mig vagy másokat tesz helyettek a' Fr. Commissarius, avagy őket hivatallyokban meg erősíti; meg hagyattanak mostani hivataljaikban. — 8). A' törvényes és hadi dolgokra ügyelő minifterekre bizattatik ezen végzésnek eszközlése, és végre való hajtása.

Mihelyt a' Fr. Directoriumnak ezen végzése,

Turinba közönséggé tétetődött, mingyárt akkor az eddig való provisoria kórmányfzéknek öt nevezetesebb tagjai, ugymint, *Bertoletti*, *Avogadro*, *Bolta*, *Grymet*, és *Favrat* az Eridani osztálynak administratoraivá, és polgár *Bofsi*, azon osztálynak kórmányozó *Commiffariusá*vá tétetődtek; és az elsőbkeknek, egynek egynek 300 mázsa buza árra, az utólsóbnak pedig 400 mázsának az árra rendeltett fizetésül. — Mind ezekből azt lehet észrevenni, hogy a' *Pedemontiumi* herczegség iránt is a' vólna a' szándék hogy öfzve kaptsoftallon a' *Fr. Respubliká*val.

Francia Respublika.

General Massenát a' *Helvécziai* és *Rénusi* *Francia* ármadiának fő vezérjéve tette a' *Fr. Directorium* *Aprilisnek* 14-ik napján költ végzése által. Egyfzersmind tellyes hatalmat adott nékie, a' *Francia* ármadiának organifatiojára, és az annál lévő *Generálifok*nak tettzése szerént leendő meg változtatásokra, és fel osztattásokra. — *Gen. Massena* helyett, *Gen. Lecourbe* fogja provisorie a' *Helvécziai* ármadiát *commandirozni*.

A' belső bátorságra és rendtartásra ügyelő *Exminister Lecarlier* és a' *Rastadi* *Congressus*ra meg hatalmazott követ *minister Jean Debry* polgárokat nemzeti képviselőive választotta az *Aisnei* (*Axonai*) *Departementum*.

Bonaparte fő vezérnek, *Kajróban*, *Februarius* 10-ikén költ, és a' *Párisi Directorium*hoz küldött levelének summája ebből áll: *Suezen* keresztül az a' hir hozatott hozzánk, hogy a' *veres tenger torkánál* vigyázó *Fr. hajók* 20 millió *livert* érő *Anglus* portékat rablottak el. — A' tegnap el kezdődött *Ramazant*, az az, az esztendőnek 9-ik hólnapjában esni szokott *Mahometanusok* nagy böjtjét, én magam is fényes pompával inneplettem meg, és azon köteleffégeket vittem végbe, a' mellyeket illye-

tén alkalmatosságokban a' *Kajrói* kormányozó *Bassa* szokott művelni. (Egy minapi Konstantinápolyi levélben azt olvastuk, hogy ő Egyiptom Bassájává tette önnön magát) — *Gen. Desaix*, innen 160 óra járó földre áll Felső Egyiptomban a' Nilus vizének közikláról való le rohanása mellett, *Syene* várasa környékén. — Ő *Thebáis* várasának om-ladványait fel ásatta, és igen sok ritkaságokra talált ottan. A' mint értésemre esett, már *Murad Beyal* is meg ütközött, és ezzel együtt 6 vagy 7 *Beyt* fogott el. — *Boyer Gen.* Adjutans olly om-ladványokra akadt a' Felső Egyiptomi pusztaságokon, a' melyeket eddig még senki sem látott az Európaiak között. — *Andreosi* és *Bertholet* Generálok vissza tettek a' széklő termő tavaktól, és a' Koptusoknak klastromjaiktól, a' kik hasonlóképen sok ritkaságokra akadtak. —

Az *Alexandriai* kikötő helyben lévő Franczia flottának Inspectorá polgár *Roi* írja nékem, hogy még eddig egy hajónál többet meg nem gyujthattak az azt ostromló Brittusok s. a. t.

Batava Respublika

Valamint a' Franczia, úgy a' Hollandiai kikötő helyekben is, meg kettőztetett szorgalmatossággal készítetik ezen köz Társaságnak flottája a' ki evezésre; hanem ki repülhetnek e' azokból az Anglus vigyázó hajoknak hírek, 's meg egyezések nélkül, a' már egy olly kérdés, melyet egyedül a' jövő idők történetjei fejthetnek meg.

A' törvénytévő Tanátsoknak 15-ik *Aprilisi* gyűlésekben, a' Directorium szorgos sürgetésére azt határozták meg a' N. Képviselők, hogy minden kereskedő hajók, akárminémű nagyságúak legyenek, azok a' melyekre a' Respublikának szüksége lejend, requisitió alá vétetődhessenek. E' mellett a' Nemzeti gardiák seregei is erős lábba tétetődjenek, és határozottalják meg az a' mód,

a' melly fzerént a' polgarságnak külömbkülömb rendjeit, a' haza vedelmezésére organizálni kelletik.

Nem régiben is 3. gazdag kereskedő hajót vittenek ki az Anglusok a' *Texeli* kikötő helyből.

Nagy Britannia.

Aprilis 7-ikén 7 linea hajóval, 1 fregattal, a' mellyekhez *Plymouthban* még 5 linea hajók fogják magokat tsatolni, indult ki Lord *Bridport* a' *Bresti Fr.* kikötő helynek blokirozására. — Az *Irelandiai* tengeri partoknak őrizésekre 5 linea hajóval küldetett *Berkeley* Admiral.

Elegyes Dolgok.

Azoknak a' *Hollandiai* szegény lakosoknak fel segellésekre, a' kik ezen tavasszal, a' nagy árvizek miatt sok kárt szenvedtek, *Hága* 11225, *Lejda* 5462, *Amsterdam* 33000, *Harlem* 7000, *Rotterdam* 16000 forintot ajánlottak és adtak. — *Schafhausenben* igen jó hadi fenytéket tart *B. Kienmeyer*, Cs. K. Gen. Major. — Minekelötte a' Sz. Pápa a' *Florentzia* mellett lévő *Carthusianusok* klastromából *Pármába* ment volna, egy szép vigasztaló levelet küldött azokhoz a' *Franczia* emigrans püspökökhöz, a' kik most *Angliában* tartózkodnak. — A' *Livornóban* vólt *Orosz* és *Anglus* Consulokat meg fogattatta a' *Florentziában* lévő *Fr. Commissarius Reinhard* polgár. — Azokat a' *Toskánabelieket*, a' kik politica velekedéseik miatt fogságba tartattak, szabadon botsátatta. — *Madridban* egynéhány gyanus fő emberek bé tsukattattak. — *Dánia* Országban sok marhát le kellett a' múlt télen vágni a' széna és szalma szüksége miatt. — Lord *Bristol* igen esméretes *Irelandiai* püspök, a' ki 9. hólnapigtartatott *Majlandban* fogságban, szabadon botsátatván, most *Német Országban* mulat.

— A' Toskanai minister követ oda hagyta Páris városát. — A' *Liguriai* Respublikában vólt 122 klastromoknak a' száma 36ra szoritatott le. — *Bernadotte* Fr. Generál semmi commandot nem akar többé fel vállalni, hanem tsendes magánosságban élni. — A' Palatinatusi mostani Val. Fejedelem és egyszersmind Baváriai herczeg setet kék monturt adott ármadiajának. — *Turinból* sok szép régiségek vitettek *Párisba*. — Irlandiából Amerikába 400, a' *Minorkai* szigetbe 200 insurgensek fognak számkivetésbe küldettetni. — A' *Berlinbe* különös követségbe küldetett *Grenville Tamás* Londonba vissza tért. — Az északi Amériikai Respublika 5. millio tallért vett fel költsön egy *Londoni* gazdag kereskedő háztól. — A' Fr. Respublikának ezen folyó esztendőbeli költsége 575, jövedelme pedig 533 millió liverre megyen. — A' Török flottának fő kórmányát a' *Kapudan-Basára* bizta a' *Konstánzinápolyi* Diván. — *Carnot* Fr. Ex-Director, a' kit régen meg hólnak lenni tartott a' Publicum, a' múlt télen *Augsburg* szomszédtságában, egy *Lützelburg* nevü faluban lakott, de senkivel sem társalkodott, hanem szüntelen dolgozott. — Már most onnan is el ment, de hová, nem tudatik.

Magyar Ország.

Tek. Komárom Vármegyének építő szekje, nagy méltóságú Gr. *Nádasdy Mihály* Ö Excellentiájának, mint azon Vármegyeye örökös és Fő Ispannyának elő ülése alatt *Aprilis 17-ik* napján tartatódott, a' mellyben a' Statusoknak közönséges meg égyezésekből minden azon megyebeli tisztviselő urak meg hagyattattak, eddig ditsiretellen viselt hivataljaikban.